
Ata da Reunião Ordinária do Departamento de Educação do Centro de 1 

Ciências Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada 2 

em vinte e cinco de fevereiro de 2015. 3 
 4 

Ao vigésimo quinto dia do mês de fevereiro de dois mil e quinze, às dezesseis horas e vinte 5 

minutos, reuniu-se o Departamento de Educação (DED), em sala própria no Centro de Ciências 6 

Aplicadas e Educação (CCAE) da Universidade Federal da Paraíba, Campus IV, sob a chefia 7 

da Profa. Dra. Melânia Lopes Cornélio. Atendendo à convocação, compareceram os seguintes 8 

professores: Joseval dos Reis Miranda - Coordenador do Curso de Pedagogia, Aline Cleide 9 

Batista, Antonio Alberto Pereira, Célia Regina Teixeira, Francisca Terezinha de Oliveira Alves, 10 

Francymara Antonino Nunes de Assis, Gilmar Leite Ferreira, Ivonaldo Neres Leite, Lusival 11 

Antonio Barcellos, Maria da Penha Caetano de Figueiredo Gill, Paulo Roberto Palhano Silva, 12 

Renata Monteiro Garcia, Rossana Kess Brito de Sousa Pinheiro e Sônia Maria Candido da 13 

Silva, presente também se encontrava o Assistente em Administração, Marcos Aurélio Vieira 14 

Diniz, o qual secretariou a reunião. Constando o quorum regimental, a Senhora presidente 15 

iniciou a sessão tendo como pontos de pauta: (1) Ata: Considerações e aprovação; (2) 16 

Horário 2014.2; (3) Escolha da Comissão de Avaliação Docente (CAD) para 17 

acompanhamento do Estágio Probatório da Profa. Aline Cleide Batista; (4) Processos de 18 

Avaliação do Estágio Probatório; (5) Processo de Solicitação de Afastamento para 19 

Capacitação Pós-Doutoral, Interessado: Prof. Paulo Roberto Palhano Silva; (6) Processo 20 

de Solicitação para participar como Coordenadora Pedagógica da Escola de Educação 21 

Básica, Interessado: Profa. Aurília Coutinho Beserra de Andrade; (7) Formação da 22 

Banca do Concurso para Prof. Substituto; (8) Informes. Seguiu-se com considerações sobre 23 

a ata da última reunião ordinária, que foi aprovada. (2) Horário 2014.2. A profa. Melânia 24 

iniciou a reunião desejando aos professores um bom retorno às atividades, e prosseguiu 25 

informando que ainda não recebeu os horários dos cursos de Letras, Matemática e Ciências da 26 

Computação, acrescentou que o período de 2014.2 será difícil para o Departamento, pois não 27 

poderá contar com alguns professores que estarão ausentes, diante disso pediu a compreensão e 28 

a colaboração de todos com a distribuição do horário e finalizou informando que manterá o 29 

rodízio de professores nas sextas. (3) Escolha da Comissão de Avaliação Docente (CAD) 30 

para acompanhamento do Estágio Probatório da Profa. Aline Cleide Batista. A profa. 31 

Melânia informou, ao colegiado departamental, que com a avaliação do estágio probatório de 32 

alguns professores do Ded, já é possível formar a Comissão de Avaliação Docente do 33 

Departamento, que fará o acompanhamento dos novos professores. A profa. Melânia colocou o 34 

ponto em discussão. Após a discussão a comissão ficou composta pelas professoras: Gislaine 35 

da Nóbrega Chaves, Francymara Antonino Nunes de Assis e Francisca Terezinha de Oliveira 36 

Alves, tendo o prof. Ivonaldo Neres Leite como suplente. (4) Processos de Avaliação do 37 

Estágio Probatório. Antes de passar a palavra à profa. Francymara, a profa. Melânia solicitou, 38 

aos professores que já cumpriram os três (03) anos do estágio probatório, que agilizem os seus 39 

processos de avaliação do estágio, encaminhando-os ao departamento para que esta pendência 40 

seja sanada com rapidez. A profa. Francymara leu os pareceres favoráveis aos processos de 41 

avaliação do estágio probatório dos professores: Joseval dos Reis Miranda, Mat. SIAPE nº 42 

1913587 e Melânia Lopes Cornélio, Mat. SIAPE nº 1910371. Após a discussão a profa. 43 

Melânia colocou os pareceres em votação e foram aprovados por unanimidade. (5) Processo de 44 

Solicitação de Afastamento para Capacitação Pós-Doutoral, Interessado: Prof. Paulo 45 

Roberto Palhano Silva. A profa. Melânia passou a palavra ao prof. Ivonaldo, membro da 46 

Comissão de Capacitação Docente. O Prof. leu o parecer não conclusivo, onde observou a 47 

ausência de alguns documentos necessários a aprovação do processo, e o devolveu ao 48 

departamento para que o interessado possa fazer a sua complementação. A profa. Melânia 49 

colocou o parecer em discussão. O prof. Paulo agradeceu a comissão e pediu o apoio dos 50 

professores. Após a discussão a profa. Melânia colocou o parecer em votação e o mesmo foi 51 

aprovado por maioria dos votos e reforçou a necessidade dos colegas colaborarem para que 52 

todos posteriormente tenham oportunidade de sair para as respectivas capacitações. (6) 53 

Processo de Solicitação para participar como Coordenadora Pedagógica da Escola de 54 

Educação Básica, Interessada: Profa. Aurília Coutinho Beserra de Andrade. A profa. 55 

Melânia iniciou o ponto passando a palavra à profa. Francymara, que leu parecer contrário à 56 

solicitação, pois observou no processo a omissão de respostas às questões essenciais para a 57 

correta avaliação da solicitação de liberação, tais como:“Carga horária a ser comprometida com 58 



o exercício da coordenação?”; “Caso a função comprometa as atividades da profa. no 59 

Departamento, qual a contrapartida da Reitoria?”, entre outras constantes no parecer. Após a 60 

discussão ficou definido que o processo deverá ser devolvido com uma solicitação de 61 

esclarecimento das questões omissas. A proposta é colocada em votação e aprovada por 62 

maioria de votos. (7) Formação da Banca do Concurso para Prof. Substituto. A profa. 63 

Melânia informou ao colegiado departamental da necessidade de definir banca, área de 64 

conhecimentos e titulação, do concurso para o prof. substituto que irá assumir as atividades do 65 

professor Lusival na sua ausência, e continuou colocando o ponto em discussão. Após a 66 

discussão ficaram definidas: Área de Conhecimento: Fundamentos da Educação; Classe: 67 

Professor Assistente; Titulação: Graduação em Ciências Sociais ou Filosofia ou História ou 68 

Pedagogia e Mestrado em Educação e/ou Doutorado em Educação; e Composição da Banca 69 

Examinadora: Prof. Dr. Ivonaldo Neres Leite; Prof. Dr. Antonio Alberto Pereira; Profa. Me. 70 

Renata Monteiro Garcia e a Profa. Dr. Francymara Antonino Nunes de Assis como membro 71 

suplente. As definições foram colocadas em votação e aprovadas por maioria dos votos. (8) 72 

Informes. A profa. Melânia, solicitou aos professores que comuniquem, via e-mail ao 73 

departamento, as suas participações em congressos no ano de 2015, pois dessa forma será 74 

possível, se necessário, utilizar recursos além dos destinados ao Ded, caso haja saldo não 75 

utilizado em outros setores, para essas despesas. Não havendo nada mais a ser tratado, 76 

declarou-se encerrada a reunião, da qual eu, Marcos Aurélio Vieira Diniz, lavrei a presente ata, 77 

que dato e assino, juntamente com os presentes. 78 
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